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Liberecký kraj pokračuje v plánování rozvoje sociálních služeb a
zároveň připravuje dotační řízení na jejich spolufinancování v roce
2027. Cílem je reagovat na rostoucí potřeby obyvatel kraje a zajistit
dostupnost pomoci pro seniory, osoby se zdravotním postižením,
rodiny s dětmi i další skupiny, které sociální služby využívají. Celkem
kraj plánuje navýšení o 11 organizací působících v sociálních službách.

Kraj nyní projednává rozvojové záměry pro aktualizaci Základní sítě sociálních služeb
Libereckého kraje pro rok 2027. Návrhy vycházejí z komunitního plánování v jednotlivých
obcích s rozšířenou působností, z jednání s poskytovateli sociálních služeb i ze zkušeností
samotného kraje. Schválené záměry zahrnují navýšení kapacit ambulantních, terénních
i pobytových služeb v různých částech regionu.

„Potřeba sociálních služeb v Libereckém kraji dlouhodobě roste. Stárnutí populace, rostoucí nároky
na péči o lidi se zdravotním postižením i podpora rodin v obtížných životních situacích vyžadují, aby
kraj společně s obcemi a poskytovateli služeb hledal cesty, jak síť služeb dále rozvíjet. Přesto musíme
postupovat odpovědně a zohledňovat také finanční možnosti krajského systému,“ uvedla radní pro
resort sociálních věcí Anna Václavíková Provazníková. „V současné době do krajské základní sítě
plánujeme nově zařadit 11 záměrů a navýšit tím úvazky o 25,5. Jedná se například o posílení
v jabloneckém Domově a Centru denních služeb, v sociálních službách Fokusu v Jilemnici nebo
Turnově nebo ambulantním sociálním poradenství v liberecké Charitě.“

Předložené rozvojové záměry počítají s navýšením o 34,2 úvazku pracovníků v ambulantních a
terénních službách a o dalších 40,26 úvazku v pobytových službách. Součástí návrhů je také
vznik nebo rozšíření kapacit v rozsahu 36 lůžek. Celková předpokládaná nákladovost těchto
rozvojových opatření činí téměř 72,84 milionu korun.



Vedle plánování rozvoje sociálních služeb vyhlásí Liberecký kraj také dotační řízení na jejich
spolufinancování. Finanční podpora pomůže poskytovatelům překlenout začátek roku, kdy
ještě nejsou k dispozici prostředky ze státní dotace Ministerstva práce a sociálních věcí.
V současné chvíli pro rok 2027 na tento účel plánuje vyčlenit z krajského rozpočtu 70 milionů
korun. Oproti letošnímu roku jde o navýšení o 5 milionů korun.

„Dotační program je důležitým nástrojem, který pomáhá poskytovatelům
zajistit stabilní fungování služeb v prvních měsících roku. Díky krajské
podpoře mohou organizace financovat především osobní náklady
pracovníků, kteří zajišťují každodenní péči o klienty. Chceme, aby služby
byly dostupné a aby jejich poskytovatelé měli jistotu potřebného
financování,“ doplnila Anna Václavíková Provazníková.

Žádosti o dotaci budou moci poskytovatelé sociálních služeb podávat od 1. do 15. září 2026.
Finanční prostředky kraj plánuje vyplatit v lednu 2027. Od roku 2017 se objem finančních
prostředků vyčleněných na spolufinancování sociálních služeb z krajského rozpočtu neustále
zvyšuje.

„Liberecký kraj bude i nadále usilovat o to, aby rozvoj sociálních služeb odpovídal skutečným
potřebám obyvatel a současně byl pro kraj finančně udržitelný,“ doplnil hejtman Martin Půta.
„Vítáme každý dobře připravený projekt, který jsme připraveni zahrnout do základní sítě
poskytovatelů sociálních služeb.“


